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   Το τεύχος αυτό περιλαμβάνει επιστημονικές εργασίες που παρουσιάστη-
καν, από εξειδικευμένους επιστήμονες, στην 1η Συνδιοργάνωση των Τμημά-
των Αισθητικής και Κοσμητολογίας του ΤΕΙ Αθήνας και του Αριστοτέλειου 
ΤΕΙ Θεσσαλονίκης και του Πανελλήνιου Συνδέσμου Αντιπρόσωπων, Εισα-
γωγέων, Κατασκευαστών Μηχανημάτων Αισθητικής, Φυσικοθεραπείας και 
Παρασκευαστών Καλλυντικών (Π.Σ.Α.Μ.Κ.Α), η οποία πραγματοποιήθηκε 
στην Αθήνα στις 12 και 13 Μαρτίου 2011. 
   Τα Τμήματά μας, στα 32 χρόνια λειτουργίας τους, έχουν μετονομασθεί και 
μετεξελιχθεί, από Τμήμα Αισθητικής σε Τμήμα Αισθητικής και Κοσμητολο-
γίας, με ποικίλες και σημαντικές προεκτάσεις στη σύγχρονη ερευνητικοεπι-
στημονική πραγματικότητα. Τα κυριότερα χαρακτηριστικά γνωρίσματα του 
Τμήματος Αισθητικής και Κοσμητολογίας είναι, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα.                          

● Τα Τμήματά μας Αισθητικής και Κοσμητολογίας διαθέτουν επιστημονικό 
προσωπικό με σημαντικό συγγραφικό και ερευνητικό έργο στην Ελλάδα και 
στο εξωτερικό, δημοσιευμένο σε διεθνώς έγκριτα περιοδικά που συμμετέχει 
σε ελληνικά διατμηματικά και διακρατικά προγράμματα, παράλληλα με τη 
συμμετοχή του σε εθνικές επιτροπές και φορείς Αισθητικής και Κοσμητολο-
γίας την τελευταία 32ετία, αλλά και με σημαντική εμπειρία, τόσο στον τομέα 
της αγοράς εργασίας Αισθητικού και Κοσμητολόγου, όσο και στον τομέα της 
βιομηχανίας καλλυντικών και της ανάπτυξης νέων προϊόντων. Τα συγγράμ-
ματα και το ανθρώπινο δυναμικό του τμήματος είναι αξιόλογο καθώς και με 
δίπλωμα ευρεσιτεχνίας. 

● Τα Τμήματά μας εφαρμόζουν νέο Πρόγραμμα Σπουδών ανταποκρινόμενο 
πλήρως στις σύγχρονες ανάγκες της εθνικής και διεθνούς πραγματικότητας, 
έχουν υιοθετήσει, εδώ και μία δεκαετία, το Ευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφοράς 
Πιστωτικών Μονάδων (ECTS), υλοποιούν ένα πολύ σημαντικό αριθμό Ευ-
ρωπαϊκών Προγραμμάτων και διακρατικών συνεργασιών με Πανεπιστήμια 
και Τ.Ε.Ι. της Ελλάδας και του εξωτερικού και περάτωσαν τη διαδικασία 
εσωτερικής αξιολόγησης και ήδη η σχετική έκθεση βρίσκεται στην Εθνική 
Αρχή Διασφάλισης Ποιότητας προκειμένου να πραγματοποιηθεί η εξωτερική 
αξιολόγηση. Εξ άλλου, το Τμήμα Αισθητικής και Κοσμητολογίας του ΤΕΙ 
Αθήνας πραγματοποιεί Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών, σε συνεργα-
σία με την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών από το 2004 (Εγκριτι-
κό ΦΕΚ 1990/Β’/31-12-04). 

● Τα Τμήματά μας, εδώ και μία εικοσαετία, συμμετέχουν ενεργά σε ευρω-
παϊκά προγράμματα ανταλλαγής φοιτητών και εκπαιδευτικών, όπως Era-
smus, Leonardo Da Vinci,  κ.ά.  

● Τα εργαστήρια μας, με Ευρωπαϊκά Προγράμματα (ΕΠΕΑΕΚ) και με κρατι-
κούς πόρους, είναι εξοπλισμένα με συσκευές και όργανα τελευταίας τεχνο-



λογίας και χρησιμοποιούνται για τις ανάγκες των προπτυχιακών μαθημάτων 
και για ερευνητικούς σκοπούς. 

   Όπως προαναφέρθηκε, τα Τμήματά μας εφαρμόζουν νέο πρόγραμμα 
σπουδών, ιδιαίτερα μετά τη μετονομασία τους και σε Κοσμητολογίας, το 
οποίο ανταποκρίνεται πλήρως στις σύγχρονες απαιτήσεις της εθνικής και 
διεθνούς πραγματικότητας, συμβάλλοντας στην ανταγωνιστικότητα των 
αποφοίτων μας.  
   Η Κοσμητολογία, Επιστήμη που συνδυάζει την Τεχνολογία και τη Χημεία 
με τους μηχανισμούς δράσης των καλλυντικών προϊόντων, περιλαμβάνει 
τους ακόλουθους επιμέρους τομείς.  

● Την έρευνα και ανάπτυξη νέων καλλυντικών προϊόντων και την παραγω-
γή τους σε εργαστηριακή και βιομηχανική κλίμακα, όπως οριοθετήθηκαν με 
την Υπουργική Απόφαση ΥΑ6/2880/80 και ελέγχονται από τον ΕΟΦ 

● Τον ποιοτικό έλεγχο με φυσικοχημικές και μικροβιολογικές αναλύσεις 
πρώτων υλών, τελικού προϊόντος και υλικών συσκευασίας (Quality Control 
Department) σε Εργοστάσια Καλλυντικών, αλλά και σε Αναλυτικά Εργαστή-
ρια  

● Τη μελέτη και αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των καλλυντικών 
προϊόντων σε Εργαστήρια αξιολόγησης της αποτελεσματικότητας και της 
ασφάλειας των καλλυντικών προϊόντων 

● Πρόσφατα, σύμφωνα με την εναρμόνιση της Ελληνικής Νομοθεσίας (7η, 
τροποποίηση, Υπ. Απόφαση 352/2005) προς τις κοινοτικές οδηγίες στον 
Τομέα καλλυντικών (Οδηγία 2004-94-ΕΚ της 15.9.2004), επιβάλλεται τεκ-
μηρίωση της τοξικολογικής ασφάλειας των καλλυντικών. Έτσι, η Τοξικολο-
γία, με εξειδίκευση στην Κοσμητολογία,  είναι σημαντικός τομέας ασφάλειας. 

● Ακόμη, λόγω της βαθιάς και πολύπλευρης γνώσης που προσφέρει η Κο-
σμητολογία, μπορεί να υποστηριχτούν, τεχνικά και νομοθετικά, τα τμήματα 
Regulatory Affairs και Marketing και Πωλήσεων των Εταιριών Καλλυντικών, 
που τόσο μεγάλη εξέλιξη έχουν γνωρίσει τα τελευταία χρόνια 

   Ο Προσκεκλημένος Εκδότης επιθυμεί να εκφράσει, εκ μέρους της Οργα-
νωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου, τη βαθιά του εκτίμηση σε όσους συνέ-
βαλαν στην επιτυχία αυτού του Συνεδρίου, ομιλητές και σύνεδρους, αλλά 
και στην Π.Σ.Α.Μ.Κ.Α. για την οικονομική της βοήθεια. Επίσης, ευχαριστού-
με τη Συντακτική Επιτροπή του περιοδικού Επιθεώρηση Κλινικής Φαρμακο-
λογίας και Φαρμακοκινητικής και ιδιαίτερα τους Εκδότες Καθ. Σ.Τ. Πλέσσα 
και Δρ Χ.Τ. Πλέσσα για την επιμέλεια και τη δημοσίευση των πρακτικών του 
Συνεδρίου, που θα τα καταστήσει διαθέσιμα στη διεθνή επιστημονική κοι-
νότητα.        
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